



# 医保知识小课堂 走入社区答疑解惑

## 2024年健康行走进台江新港街道

□本报记者 朱晓洁 丁婷姘

5月28日下午,“2024健康行·医路同行走基层”新港站特别邀请了福建省医疗保障局“医保知识小课堂”共同走入基层,开展医保知识咨询和义诊,为社区居民面对面答疑解惑,还为社区医生开展了一场生动扎实的医保政策知识培训。

人民医院外科刘新副主任医师,新港街道社区卫生服务中心副主任刘陈立,福州东南眼科医院眼科曾勋副主任医师面前,不少居民已迫不及待地坐下开始咨询,有人有痛风相关的困惑,有的人想解决老肾病的问题,有的人则是来检查眼睛……

带着疑惑来,捧着答案走,另一位来咨询的男子反复询问今年的医保报销比例,工作人员通过举例子、说数字,把医保报销的事情讲得清清楚楚:“今年医保报销比例有提升,您的医保是这样的额度,又是职工医保,报销会比以前多,当然如果您在三甲医院看病是这样的报销比例,而在社区中心看病报销比例更高。”工作人员的解答让男子不停地点头,表示“终于搞清楚了”。

省医疗保障局还为前来咨询的群众,送上了《漫画说医保》宣传册、宣传折页以及宣传小礼品。



渠道来普及相关的医保知识。

他说,这次省医保局到社区做培训对基层医生很有帮助,基层医生对医保政策的了解不够全面,定期的医保知识培训,可以普及医保政策知识,规范基层医生在临床上对医保政策的执行。

同日,林开平副主任医师作了《肾脏病的早期识别》分享,刘新副主任医师阐述了《腹痛的诊断思维》,义诊现场还送出骨代谢指标筛查、视力检测及眼底免费筛查等福利。

“2024健康行·医路同行走基层”以基层医生的风湿与慢病诊疗能力提升为主要目标,通过培训、义诊及在线教育等内容,促进多层次医生交流,帮助基层诊疗规范化,推进分级诊疗,为基层留住更多病人,从而提升民众的就医体验与获得感。

省医保局将不断创新“医保知识小课堂”开展形式,因地制宜采用学堂宣讲、播放短视频、发放宣传册以及面对面咨询解答等多种形式,普及医保惠民政策,讲好医保故事,不断推动医保政策知识飞入百姓家。



义诊活动现场

下午2时许,在福州台江区新港街道社区卫生服务中心,义诊还没开始,福建省人民医院外科副主任医师刘新就被居民拉住:“刘主任,我妈妈99岁了,前段时间摔了一下,额头缝了针,您看看有没办法拆线?”

刘新认真查看了老人家的伤口,详细了解了伤情后,了解到社区卫生服务中心没有合适的拆线设备,便仔细向家属解释:“需要用很细的剪刀,不然对伤口会有二次伤害,还是建议到医院进行拆线。”

随后,刘新披上白大褂,坐到了义诊台前。此时的义诊区域已经是人声鼎沸,福建省人民医院风湿病科邱磷安主任医师、林少鹏主治医师,福建省老年医院肾内科林开平副主任医师,福建省

在一旁的福建省医疗保障局的咨询台前,工作人员也被居民团团围住。

一位大姐想了解自己今年的医保额度,工作人员教她如何在手机上查看。



省医保局工作人员正在详细解答市民提问



省医保局送出的礼品和医保宣传册

“2024健康行·医路同行走基层”还举办了面向基层医生的系列专题培训。

培训班上,省医保中心医保待遇科陈晓雯从省本级医保待遇、门诊特殊病种、异地就医等方面,为社区医生们详细解读了省本级医保待遇政策。

新港街道社区卫生服务中心副主任刘陈立表示,基层医生多是全科医生,临床涉及的药品范围广、种类多,近来医保基金的管控更规范更严格,许多社区医生会感觉到困惑,所以他们非常需要一些



# 提高基层医生规范诊治水平

## “2024健康行·医路同行走基层”走入厦门翔安区

□本报记者 朱晓洁

5月25日,“2024健康行·医路同行走基层”厦门翔安区启动仪式在厦门市第五医院举行,此次活动旨在提高翔安区基层医生风湿免疫病的规范诊治水平,更好的为患者服务。

本次活动参会医生100多人,大多数来自翔安区的街道卫生服务中心和卫生院,启动仪式之后,风湿性疾病诊疗与康复新进展学习培训正式拉开帷幕。

本次培训邀请了省内外知名风湿性疾病专家进行授课,分享最新的诊疗技术和康复理念,授



课内容涵盖了风湿性疾病的诊断、治疗、康复等多个方面,既有理论知识的讲解,也有实际案例的分析,让参训人员受益匪浅。

其中,北京大学人民医院刘田主任医师带来《类风湿关节炎诊疗

新进展》,详细阐述了风湿性疾病最新的治疗进展。

此外,为本次学术会议授课的专家及其专题还有:福建中医药大学附属人民医院邱磷安主任医师《系统性红斑狼疮中西医诊疗进展》、厦门医学院附属第二医院陈旭艳主任医师《AN-CA血管炎诊疗进展》、厦门市第五医院郑丁熠主任医师《风湿性疾病的康复治疗新进展》、厦门市第五医院汪玉梅副主任医师《风湿性疾病的心理问题》、厦门市第五医院丘伟平主任医师《痛风诊疗新进展》、厦门市第五医院冯亮华副主任医师《白塞病中西医诊疗新进展》。

展》、厦门市第五医院冯亮华副主任医师《白塞病中西医诊疗新进展》。

参训人员纷纷表示,此次培训不仅让他们学到了最新的医学知识,也让他们对风湿性疾病的诊疗和康复有了更深刻的认识和理解。

“2024健康行·医路同行走基层”以基层医生的风湿与慢病诊疗能力提升为主要目标,通过培训、义诊及在线教育等内容,促进多层次医生交流,帮助基层诊疗规范化,推进分级诊疗,为基层留住更多病人,从而提升民众的就医体验与获得感。